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JOAO DE DEUS NASCIMENTO

1. ldentificacao:

1.1 - Espécie: Busto

1.2 - Titulo: Jodo de Deus Nascimento

1.3 - Autor: Herbert Magalhaes

1.4 - Epoca: 08 / 11 / 2004

1.5 - Origem: Salvador - Bahia

1.6 - Propriedade: Prefeitura Municipal de
Salvador

2. Localizacao:

2.1 - Endereco: Av. Sete de Setembro -
Centro.

2.2 - Localizacao: Praca da Piedade.

3. Dados Técnicos:

3.1 - Material: Bronze

3.2 - Técnica: Fundicao

3.3 - Dimensoes: Altura (Canteiro=0,30 - Pedestal=1,30 - Busto=0,60)m,
Base Pedestal= (0,40 x 0,40)m

4, Descricdo Sumaria:

Busto fundido em bronze, sobre pedestal de concreto pintado com placa de
identificacao em ago inox.

Nasceu na Vila de Nossa Senhora do Rosario do Porto da Cachoeira, em 1771. Casado
com Luiza Francisca de Aradjo, livre, mestre alfaiate, cabo de esquadra do 2°
Regimento de Milicia, e pai de cinco filhos. Foi preso em 16 de setembro de 1798,
julgado pelo Tribunal da Relacdo em 05 de novembro de 1799, enforcado e
esquartejado, nesta praca, em 08 de novembro de 1799, aos 27 anos. Martir do
Movimento Revolucionario de 1798, intitulado Conspiracao dos Buzios, Revolta dos
Alfaiates ou Conjuracao Baiana, defendeu a causa da independéncia do Brasil, da
proclamacao da Republica, da abolicao da escravatura e dos direitos iguais para todos
os cidadaos.

Em 8 de novembro de 1799, quatro homens foram enforcados e esquartejados em
praca publica na cidade do Salvador. Condenados por conspiracao contra a Coroa de
Portugal, os alfaiates Jodo de Deus Nascimento e Manoel Faustino dos Santos Lira, e
os soldados Lucas Dantas de Amorim Torres e Luiz Gonzaga das Virgens e Veiga, foram
considerados pelos Desembargadores do Tribunal da Relacao da Bahia como sendo os
Unicos protagonistas de um movimento conhecido como Conjuracao Baiana de 1798.
Sentenca: enforcamento seguido de esquartejamento das partes, na Praca da
Piedade.



JOAO DE DEUS NASCIMENTO

1. ldentificacion:

1.1 - Tipo: Busto

1.2 - Titulo: Jodo de Deus Nascimento

1.3 - Autor: Herbert Magalhaes

1.4 - Fecha: 08/11/2004

1.5 - Origen: Salvador - Bahia

1.6 - Propiedad: Ayuntamiento de Salvador

2. Ubicacion:

2.1 - Direccion: Av. Siete de Septiembre -
Centro.

2.2 - Ubicacion: Plaza de la Piedad.

3. Datos Técnicos:
3.1 - Material: Bronce
3.2 - Técnica: Fundicion
3.3 - Dimensiones: Altura (Cantero = 0,30 -
Pedestal = 1,30 - Busto = 0,60) m,
Base Pedestal = (0,40 x 0,40) m

4. Descripcion:

Busto fundido en bronce, sobre pedestal de hormigén pintado con placa de
identificacion en acero inoxidable.

Nacio en la Vila de Nossa Senhora do Rosario do Porto da Cachoeira, en 1771. Casado
con Luiza Francisca de Aradjo, libre, maestro sastre, cabo de escuadra del 2 °
Regimiento de Milicia, y padre de cinco hijos. Fue arrestado el 16 de septiembre de
1798, juzgado por el Tribunal de la Relacion el 5 de noviembre de 1799, ahorcado y
descuartizado, en esta plaza, el 8 de noviembre de 1799, a los 27 anos. Martir del
Movimiento Revolucionario de 1798, titulado Conspiracion de las Conchas, Revuelta
de los Sastres o Conjuracion de Bahia, defendid la causa de la independencia de
Brasil, la proclamacion de la RepUblica, la abolicién de la esclavitud y la igualdad de
derechos para todos los ciudadanos.

En 8 de noviembre de 1799, cuatro hombres fueron ahorcados y descuartizados en
plaza publica en la ciudad del Salvador. Condenados por conspiracion contra la
Corona de Portugal, los sastres Jodo de Deus Nascimento y Manoel Faustino dos
Santos Lira, y los soldados Lucas Dantas de Amorim Torres y Luiz Gonzaga das Virgens
e Veiga, fueron considerados por los Jueces de Suplicacion del Tribunal de la Relacion
de Bahia como siendo los Unicos protagonistas de un movimiento conocido como
Conjuracion Baiana de 1798. Sentencia: ahorcamiento seguido de descuartizaciones
de las partes, en la Plaza de la Piedad.



JOAO DE DEUS NASCIMENTO

1. Identification:

1.1 - Type: Bust

1.2 - Title: Joao de Deus Nascimento

1.3 - Author: Herbert Magalhaes

1.4 - Date of creation: November 8th 2004
1.5 - Origin: Salvador - Bahia

1.6 - Ownership: City Hall of Salvador

2. Location:
2.1 - Address: Av. Sete de Setembro - Center.
2.2 - Location: Praca da Piedade.

3. Technical Data:

3.1 - Material: Bronze

3.2 - Technique: Foundry

3.3 - Dimensions: Height (Flowerbed = 0.30 -
Pedestal = 1,30 - Bust = 0,60) meter, Base
Pedestal = (0.40 x 0.40) m

4, Description:

Bust cast in bronze on painted concrete pedestal with identification plate in stainless
steel.

He was born in the town of Nossa Senhora do Rosario, in the port of Cachoeira, in
1771. He was married to Luiza Francisca de Araljo, free, master tailor, part of the
2nd Militia Regiment and father of five. He was arrested on September 16™, 1798,
judged by the Court of Appeal on November 5, 1799, hanged and quartered, in this
square, on November 8" 1799, at the age of 27. Martyr of the Revolutionary
Movement of 1798, entitled Conspiracy of Conch, Revolt of Tailors or Bahia
Conjuration, defended the cause of Brazil's independence, the proclamation of the
Republic, the abolition of slavery and equal rights for all citizens.

On November 8™, 1799, four men were hanged and quartered in a public square in
the city of Salvador. Condemned by conspiracy against the Crown of Portugal, tailors
Jodo de Deus Nascimento and Manoel Faustino dos Santos Lira, and soldiers Lucas
Dantas de Amorim Torres and Luiz Gonzaga das Virgens e Veiga were considered by
the Judges of the Court of Appeal of Bahia as being the only protagonists of a
movement known as the Bahian Conjuration of 1798. Sentence: Hanging followed by
quartering of the parts in Piedade Square.



